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Úkol:   1. Ověřte činnost transformátoru v obvodu se stejnosměrným proudem.


 2. Ověřte činnost transformátoru v obvodu se střídavým proudem.

 3. Ověřte platnost transformačního poměru.

Teorie: Transformátor se skládá ze dvou cívek na společném jádře. Jedna cívka je připojena ke zdroji (primární), druhá cívka je v obvodu se spotřebičem (sekundární). Poměr napětí na sekundární a primární cívce se nazývá transformační poměr, značí se k  a platí: k = U2/U1. Transformátor používáme k transformaci nahoru (U2 (  U1) nebo k transformaci dolů (U2 ( U1)
Schématická značka transformátoru:

Pomůcky:  Zdroj stejnosměrného napětí, zdroj střídavého napětí, transformátor, dvě žárovky, 
                   voltmetr, vodiče, spínač 

Postup práce k úkolu č. 1: 

1. Sestavím obvod podle schématu č. 1 (bez připojení ke zdroji). 

2. Provedu kontrolu zapojení a pod dozorem vyučujícího zapojím obvod.

3. Sleduji, zda žárovky Ž1 a Ž2 svítí a výsledek pozorování zapíši.

Postup práce k úkolu č. 2: 

1. Sestavím obvod podle schématu č. 2 (bez připojení ke zdroji). 

2. Provedu kontrolu zapojení a pod dozorem vyučujícího zapojím obvod.

3. Sleduji, zda žárovky Ž1 a Ž2 svítí a výsledek pozorování zapíši.

Postup práce k úkolu č. 3: 

1. Určím počet závitů N1 na primární a N2 na sekundární cívce. Hodnoty zapíši do tabulky.

2. V obvodu zapojeném podle schématu č. 2 změřím napětí U1 na primární cívce a U2 na sekundární cívce. Výsledky měření zapíši do tabulky.

3. Vypočítám poměry k, k´a porovnám je.

4. Měření opakuji pro různý počet závitů primární a sekundární cívky.

Schéma zapojení:
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